Matematicky KLOKAN 2006
kategorie Junior

Vazeni pratel€,

v nasledujicich 75 minutach vas ceka stejny kol jako mnoho vasich vrstevnikll v fadeé
dalSich evropskych zemi.

V niZe uvedeném testu je zadano Ctyfiadvacet Uloh. Vasim Ukolem je u kazdé z nich vybrat
z nabizenych moznosti vzdy pravé jednu, kterou pokladate za spravnou. Svou volbu vyznatte
v prilozené karté odpovédi. Za spravne feSeni Glohy 1-8 vam pridélim 3 body, za spravné
feSeni Ulohy 9-16 body 4 akonetné za spravnéfeSeni Glohy 17-24 bodii 5. Za nefeSenou Glohu
(neni zaSkrtnuta Zadna z moznych odpovédi) neziskate zadny bod. Za Glohu chybné vyfeSenou
ztratite 1 bod. Na zatatek vam pridéluji 24 bodl. M lizete tedy ziskat maximalné 120 bodu.

Pri feSeni Uloh nepovoluji pouzivani kapesniho kalkul atoru, matematickych tabul ek, uceb-
nic ani zadné jiné matematicke literatury.

VaS KLOKAN.
Ulohy za 3 body |
. Které ¢ido je uprostfed mezi €isly 2006 a 6002?
(A) 3998 (B) 4000 (C) 4002 (D) 4004 (E) 4006

. Kolikrat béhem 00:00 a 23:59 se nadisplgji el ektronického budiku objevi zapis sloZzeny z jedné
Cidlice 2, dvou Cidlic 0 ajedné Cislice 6?

(A) jednou (B) dvakrét (C) trikrét (D) &yfikra  (E) pétkrat

. Vlajka na obrazku je slozena ze tfi stejné Sirokych pruhtl, z nichz kazdy
je postupné rozdélen na 2, 3 nebo 4 stejné Casti. Jak velka Cast vligky je
vybarvena?

(A) 3 (B) 3 © 2 (D) 7 (E) 3

. BabicCiny hodiny se kazdou hodinu predbéhnou o 1 minutu, dédeCkovy se naopak kazdou
hodinu o pdl minuty opozdi. Jestlize je nyni nastavime na stejny ¢as, za jak dliouho budou
babi cCiny hodiny ukazovat o 1 hodinu vice nez dédeCkovy?

(A) 12hod B) 143hod  (C) 40hod (D) 60hod (E) 90hod

.V knihovnicCceje vice nez 50, ale méné nez 100 knih. Romany tvori 25 % knizek v knihovnicce
a poezie tvori % Kolik je celkem knih v knihovniCce?

(A) 52 (B) 56 (C) 64 (D) 72 (E) 90
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6.

10.

11.

Junior 2

2
Kruznice na obrazku je rozdélena na Ctyfi oblouky o délkach 2, 5, w 5
6 ax. UrCete X, jestliZze oblouku o délce 2 odpovida stfedovy Uhel v
30°. X

(A) 7 (B) 8 ©) 9 (D) 10 (B) 11

Pepicek se ptasousedky, kolik ji jelet. Tamu odpovi: ,, Pokud se mam dozit prave stalet, potom
m0j souCasny vék je roven Ctyfem tfetinam z poloviny doby, kterou mam jesté 7it.“ Kolik let je
sousedce?

(A) 20 (B) 40 (C) 50 (D) 60 (E) 80

Jestlizeab = 2, bc = 3, cd = 4, de = 5, potom hodnota zlomku 2 jerovna

(A) ¥ (B) 2 © 3
(D) ‘5‘ (E) nelze jednoznatné rozhodnout

Ulohy za 4 body |

Balitek bonbonii stoji 10 korun, uvnitt kazdeho balicku jejeden kupon. Zatti kupony |ze dostat
1 dal$i balicek bonbondl. Jaky nejvétsi pocet balickl mohu ziskat za 150 korun?

(A) 15 (B) 17 (C) 20 (D) 21 (E) 22

Obdélnik je rozdélen na Sest Gtvercll. Jestlize ngimensi z nich ma
stranu délky 1 cm, potom nejvétsi z nich mastranu délky

(A) 4cm (B) 5cm  (C) 6ecm (D) 7cm  (E) 8cm

Stejna pismena znati stejné &idlice, riizna pismena riizné Gislice. Kterou &islici K A N
zastupuje pismeno G? +KAG

+ KNG
(A) 1 (B) 2 (© 3 (D) 4 (E) 5 2006
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Junior 3

Kazda Uloha Klokana ma pravé jednu spravnou odpoved. Pfi feSeni jedné z Gloh Klokanafesil
Pepicek nasledujici problém:

o Jestlizeje spravnaodpoved A, pak je spravnai odpoved B.

o Jestlize je C patnaodpoved, pak je B taky Spatna odpovéd.

o Jestlizeje B $patna odpoved, potom D i E jsou Spatné odpoveédi.

Ktera odpovéd je tedy spravna?

(A) A (B) B (€ C (D) D (E) E

Dva stejné rovnostranné trojuhelniky s obvodem 18 cm se vzgemné
prekryvaji (odpovidajici si strany jsou rovnobézné). Jaky je obvod
vyznaCeného SestiUhelniku?

(A) 11cm (B) 12cm (C) 13cm (D) 14cm  (E) 15cm

V krabici je 15 micl obarvenych Cerveno-modre (pll na pdl), 12 mi¢l modro-zelenych a 9
micl zeleno-Cervenych. Jaky ngimensi potet micli musime nahodné vytahnout, abychom méli
jistotu, Ze alespoil 7 micli obsahuje stejnou barvu?

(A) 7 (B) 8 (©) 9 (D) 10 (E) 11

Ctverec o0 obsahu 125cm? je rozdélen na pét &asti o stejném obsahu
(Ctyfi Ctverce a obrazec tvaru L). Jaka je délka nejkratSi strany tohoto
L -obrazce?

(A) 1cm (B) 1,2cm (©) 2(v/5-2)cm
(D) 3(v5-1)cm (E) 5(v/5-2)cm

Ctverec PQRSs hranou délky 10 cm se v rovingé prekl api
po primcetak, jak je zndzornéno naobrazku. Jakou drahu @

urazi béhem tfi preklopeni bod P? S R=P S

(A) 10m (B) 51+ 5my/2

(C) 101+ 51M/2 (D) 5m+ 10m/2

(E) 107+ 10mMy/2 P Q P

Ulohy za 5 bod(l |

V rodinéNovakovych Zije otec, matkaanékolik déti. Primérny vék rodiny je 18let. VV okamziku,
kdy otec, jemuz je 38 let, odejde do prace, bude priimérny vék zbyvajicich clenti rodiny 14 |et.
Kolik maji Novakovi celkem déti?

(A) 2 (B) 3 (€ 4 (D) 5 (E) 6
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

Junior 4

Na ostroveé Ziji lidé ze dvou kmenl, pravdomluvni (vzdy mluvi pravdu) a Ih&fi (vzdy 1Zou).
Cizinec na cesté potka dva mistni obyvatele a ptal se prvniho: ,, Jste oba pravdomluvni?* Po
jeho odpovédi nedokazal urcit, kdo mluvi pravdu a kdo 1Zze. Zeptal se ho tedy jesté jednou:
»Jste oba ze stejného kmene?* Po této odpovédi uz dokazal urcit, kdo je ze kterého kmene. Co
Zjigtil?

(A) obajsou Ihari (B) obajsou pravdomluvni

(C) prvni je pravdomluvny, druhy |haf (D) prvni jelhaf, druhy je pravdomluvny

(E) ztéchto otazek nemohl poznat, kdo je kdo

Dva Ctverce o strané 1 cm se prekryvaji tak, jak je znazornéno na obrazku
(jeden vrchol splyva, druhy vrchol |eZi na GhlopFicce druhého Ctverce). Jaky
je obsah spolecné ¢asti téchto dvou Stvercl?

(A) (vV2-1)cm? (B) *2cm? (C) 2% cm?
(D) Y&t cm? () (V3-v2)em?

Po obvodu kruhu jsou napsana €isla 1, 2 a 3. Mezi kazda dvé sousedni Cisla zapiSeme jgich
souCet, ziskame tak Sest Cisel (1, 3, 2, 5, 3 a4). Pokud tento postup zopakujeme jesté Ctyfikrat,
Ziskame celkem 96 Cisdl zapsanych po obvodu. Jaky je soucet vSech téchto Cisel ?

(A) 486 (B) 2187 (C) 1458 (D) 4374 (E) 998

Cislo 257 je slozeno ze tfi rliznych &islic a ¢islo zapsané v opainéem poradi &islic (tj. 752) je
VEtSi nez Cislo plivodni. Kolik takovych trojmistnych Gisel existuje?

(A) 124 (B) 252 (C) 280 (D) 288 (E) 360

D C
Body M aN jsoulibovolnévnitfni body stran AB aBC Ctverce 1
ABCD. Ctverec rozdélime na 8 Casti sobsahy S; a7z S tak, jak S
je vyznateno na obrazku. Obsah S je pak vzdy roven souctu S S N
A) S+S+S B) S+S$+S5+S
©€) S+S+5 D) &+S+5 S
E) S+S+S </ S

S3
A M B

Fotbalovy zapas skoncil vysledkem 5:4 pro domaci tym. Domaci se hned v Gvodu ujali vedeni
audrzdi si ho az do konce zapasu. Kolika rtiznymi zplisoby se mohlo vyvijet skore?

(A) 17 (B) 13 (C) 20 (D) 14 (E) 9

Kazdou sténu krychle obarvime jinou ze Sesti moznych barev. Kolik rliznych obarveni (nez&-
vislych na poloze krychle) |ze takto ziskat?

(A) 24 (B) 30 (C) 36 (D) 42 (E) 48
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Matematicky KLOKAN 2006
spravna feSeni soutéznich tloh

Junior

1D,2E,3E,4C,5D,6E,7B,8A,9E,10D,11A,12C,13B,14D, 15E, 16 C, 17 C,
18 A,19A,20C, 21D, 22 A,23D, 24 B.
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